

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz  
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

## Hétfőn letétbe helyezik a magyar békeszerződést

Az angol külügyi hivatal szóvivője szerdán a sajtóértekezleten közölte, hogy a Magyarországgal, Olaszországgal, Romániával és Bulgáriával kötött békeszerződéseket, mint ismeretes a négy nagyhatalom: Amerika, Anglia, Franciaország és Szovjet Unió ratifikálta. A négy nagyhatalom által ratifi-

kált békeszerződéseket szeptember 15-én, hétfőn helyezik letétbe Párisban, illetve Moszkvában. Tehát a február 15-én Párisban aláírt magyar békeszerződés szeptember 15-e után gyakorlatilag is érvénybe lép és ezzel Magyarország megszűnik hadviselő állammá lenni.

## Merénylet-kísérlet három cseh miniszter ellen

A Ruhr-vidék ellenőrzésében megegyezés történt -- Törökországban felfüggesztették a kivégzéseket

### Csehszlovákia

A csehszlovák belügyminisztérium hivatalos jelentése szerint merénylet-kísérletet meg az igazságügyminiszter, a külügyminiszter és a miniszterelnökhelyettes ellen. A merénylet a minisztereknek egy csomagot küldtek, amelyben pokolgép volt, a robbanás azonban felfedezte a merényletet és így a merénylet nem érték el a céljukat. A merénylet csehszlovák politikai körök véleménye szerint felforgató elemek műve volt.

### Anglia

Az Egyesült Nemzetek szervezetének közgyűlésére utazó lengyel külügyminiszter Londonba való megérkezésekor kijelentette, hogy a német ipar fejlesztésére most kidolgozott terv veszélyezteti az európai országokat és a németek által elpusztított országok újjáépítésének meg kell előznie Németország talpraállását.

Az angol hadügyminiszter bejelentette, hogy folyamatban van az egyiptomi angol haderő létszámának 10 ezer főre való csökkentése, az angol egyiptomi szerződés értelmében. Kijelentette még a hadügyminiszter, hogy az Egyiptomban most végrehajtott csapatmozdulatok nem az angol haderő kivonására tett előkészületeket jelentik.

Libériában tüntelések vannak, mert Anglia nem akar önkormányzatot adni Libéria lakosságának.

### Egyesült Államok

Mint Washingtonból jelentik, a Ruhr vidéki értekezleten megegyezés jött létre a ruhr-vidéki bányák ellenőrzésére. Az ellenőrzésben Amerika és Anglia is részt vesz, közös ellenőrző bizottság révén.

A Ruhr vidék bányáinak államosítása ügyében még nem történt megegyezés.

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsában az angol egyiptomi vita során az egyiptomi megbízott követelte, hogy Anglia sürgősen vonja vissza csapatait.

Washingtonba érkezett a holland kelet indiai főkörmányzó, az indonéziai ügy megtárgyalására. A holland főkörmányzó mesérkezésekor kijelentette, hogy az indonéziai köztársasági kormány nem tudja Kelet Indiában a rendet fenntartani, s ezért szükség a holland csapatok fellépésére.

Szeptember 20-ra összehívták a szenátus felhatalmazási bizottságát, hogy megvitassa a külföldnek szánt pénzügyi segítséget.

### Görögország

A Szofia-kormány hadügyminisztere rendeletet adott ki, hogy egyelőre ne hajtsák végre a halálra ítélt kivégzéseket. Egyidejűleg elrendelték, hogy azonnal el kell bocsátani a gyűjtőtáborokból minden nőt, aggasztóan és gyermekeket.

### Törökország

Peker miniszterelnök egészségi állapota miatt beadta lemondását. Izmet Jönü köztársasági elnök az új kormány megalakításával Haszsan Szaka külügyminisztert bízta meg. Az új miniszterelnök a külügyminiszteri tárcát is megtartja.

### A tanévnyitás és a papirkereskedések

A kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter engedélyt adott arra, hogy az iskolaév kezdetén, szeptember 10-étől 30-áig a papir- és írószerkereskedések az ország egész területén reggel 8 órától délután 6 óráig nyitva tarthassanak.

## A Kisgazdapárt nagyválasztmányának ülése

Tegnap reggel megérkeztek a Kisgazdapárt nagyválasztmányi tagjai a fővárosba, s 11 órakor nyitották meg az országos jelentőségű nagyválasztmányi ülést. Az ülés megnyitása után Dobi István, a párt elnöke emelkedett szólásra, majd fél 1 órakor Antal József nyugalmazott miniszter előterjesztette a pártalkotmányt. A pártalkotmány ismertetését vita követte, majd a

szavazás következett. Délután 4 órakor Gyöngyössi János a politikai bizottság megbízásából hivatalos tájékoztatót adott. A jelölő bizottság pedig ezalatt a szavazás eredményeképpen elvégezték a jelöléseket.

Délután 5 órakor a jelölő bizottság beterjesztette az új tisztikar névsorát, s 6 órakor került sor az elnöki székfoglalásra.

## A pénzügyminiszter nyilatkozata a moszkvai tárgyalásokról

Nyárádi Miklós pénzügyminiszter megszakította a Moszkvában folytatott tárgyalásokat és hazautazott, hogy részvegyen a Kisgazdapárt nagyválasztmányának ülésén, s jelen legyen az új kormány megalakításánál.

A miniszter tárgyalásainak eredményéről beszámolt a miniszterelnöknek és ismertetni fogja azokat a heti minisztertanácson is. Nyárádi miniszter a Kisgazdapárt képviselőcsoportjának ülésén a moszkvai tárgyalásokkal kapcsolatban kijelentette, hogy a tárgyalások biztató eredményt ígérnek.

## Két amerikai nyilatkozat Olaszországról

Izgalom az USA földközítengeri flottaparancsnokának nyilatkozata miatt

Római politikai és sajtóköri körökben nagy riadalom támadt egy milánói újság munkatársának Biery tengernaggyal a földközítengeri USA hajóhad parancsnokával készült interjúja miatt. A tengernagy az interjú során kijelentette, hogy a washingtoni kormány az olasz békeszerződés életbelépése után flottatámaszpontokat szeretne létesíteni Olaszországban. A tengernagy szerint a kérdést már meg is tárgyalták Rómában és valószínűleg Nápolyt és Palermót szem-

lik ki főtámaszpontul.

Az Egyesült Államok római politikai missziója csodálkozását fejezte ki az interjú felett és a római amerikai tengerészeti attasé megcélozta Biery tengernagy megállapításait. Kijelentette, hogy az USA nem törekszik Olaszországban támaszpontok létesítésére. Magától értetődő — mondotta az attasé — hogy fenntartjuk magunknak a jogot, hogy olykor igénybe vegyük az olasz kikötők vendégszeretetét.

## Nyugat-Borneót felajánlották a zsidóknak

Amszterdamból jelenti az Associated Press: Il Hamid nyugatborneói szultán felajánlotta hazáját a zsidó hontalanoknak. Hangsúlyozta, hogy a nagyjából még műveletlen Borneo szigete munkát és otthont nyújthatna sokezer embernek.

Hamburgi jelentések beszámolnak arról, hogy a Németországba deportált palesztinai illegális zsidó bevándorlók nem akarták elhagyni az őket szállító hajókat. Az „Em-

pire Rival" utasai végül is arra a rendelkezésre, hogy könnygázbombákat dobjanak rájuk és hideg vízzel fecskendezik le őket, elhagyták a hajót. A hajón egy időzített bombát is találtak, amely úgy volt beállítva, hogy a zsidók kiszállása után robbanjon.

Másik hamburgi jelentés szerint a „Runnymede Park" hajón a part-raszállás ellen küzdő zsidókkal kétórás harc folyt.

## Az örök magyar üzen

Városon, vagy falun, gazdagul, vagy szegényül, mindegy, csak függetlenek legyünk; a szabadság legszentebb, legkívánatosabb dolog, de bármely szabad legyen a test, ha lelkünk nem az, úgy semmit sem nyerhetünk. Jaj a nemzetnek, mely írott parancsokat némán olvas, s vakon engedelmeskedik.

(Kölcsey Ferenc)

Hiszek abban az állandó szociális erőben, amely az emberiség történelmének zűrzavarában állandóan azon dolgozott, hogy a céltalanságból rendet, a zavarból szépséget, a kegyetlenségből emberséget, az erőszakból szeretetet hozzon ki. Hiszek abban a cselekvő emberi jó akaratban, mely a fejlődésnek csak olyan hajtóereje, mint a szerelem, vagy az éhség s amely, ha néha elbujt is, ha néha megbénultnak látszott is, mégis évszázadról évszázadra javított az életen s ha sántikálva, ha botorkálva, ha visszacsuszva is, mégis csak előbbre vitte az emberiséget.

(Móra Ferenc 1923)

## 46 dunai hajót visszakaptunk a Szovjetuniótól

A szovjet kormány a magyar dunai hajózás ujjaépítésének előmozdítására 46 dunai hajót juttatott vissza a magyar hatóságoknak. A hajókat ünnepélyesen átadták az újpesti téli kikötőben, ahol Szviridov altábornagy rövid üdvözlő beszédében jelentette be a szovjet kormány elhatározását a magyar hajók visszaadásáról.

## Villamoszerencsétlenség Budapesten

Tegnap reggel súlyos villamoszerencsétlenség történt Budapesten. A Teréz körút és a Podmaniczky utca sarkán álló 6-os villamosra négy fiú felkapaszkodott.

A négy fiú nem vette észre, hogy az álló villamos után teljes sebességgel egy 60-as jelzésű kocsival közeledett. A felontözött nagykorút sápadtan a közelgő hatvanhatos villamos nem tudott megállni és teljes sebességével az előtte álló hatos villamosba futott. Két fiú még az utolsó pillanatban le tudott ugrani az álló villamosról, a másik kető azonban az összeütközött villamosok közé szorult. A szerencsétlenül járt két gyereket: Nagy Benjámin 13 éves tanulót és Markovics Pál 14 éves tanulót életveszélyes állapotban szállították a Rókus kórházba. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

BONTÁSBÓL eredő épület faanyag és tetőesetérp kapható, érdeklődjön: F. u. 153 vagy Braun Emilnél, 3147

## A cukorjegyrendszer megszüntetését kéri a kereskedők

A miskolci kereskedő nagygyűlés tárgysorozatán szerepelt a cukorrelátás problémája is. Az új termés nagyságának ismeretében a gyűlés arra az elhatározásra jutott, hogy javaslatot tesz a kormányra a bekegyzdalkodásra való áttérésre a cukornál, vagyis arra, hogy a kormány 1947. október 1-től kezdve a cukorjegy egyidejű eltörlésével

rendelje el a cukornak hatósági áron való szabad forgalombahozatalát.

Az értekezlet megállapította, hogy nem lehet komoly indokot találni a várható 13 ezer vagonos répatermés mellett a jegyrendszer további fenntartására, de annál több indok hozható fel annak megszüntetésére, amik népi egészségügyi szempontok is követelnek.

## Meghalt Jordán Sándor

A szentesi sportélet nagy vesztesége

Körülbelül két héttel ezelőtt a szentesi MÁV birkózószakosztályának egyik jeles tagját Jordán Sándort, Ózdon a birkózó edzésen szerencsétlenség érte. Egy rossz humorítás következtében nyakcsigolyatorést szenvedett.

A szerencsétlenül járt szentesi birkózót hazaszállították Szentesre és a vármegyei kórházban vették ápolás alá. A szerencsétlenség

folytán sérülése olyan súlyos volt, hogy a leggondosabb orvosi beavatkozás sem tudta megmenteni az életnek és tegnap délelőtt nagy szenvedések után meghalt.

Jordán Sándor halálával a szentesi birkózóélet egyik kimagasló, nagy jövő előtt álló tagja veszett el, aki több versenyen hozott diadalmat a birkózó szakosztály nevének.

## Megkezdődött a szüret a Nagyhegyen

Mint már közöltük, a szüret megkezdéséhez a hatóságoktól engedélyt kell kérni. Ertesülésünk szerint a szentesi szőlőtermelők most tömegesen kértek szüretelési engedélyt, mert a rendkívül meleg időjárás miatt a szőlő korábban beérett, azonkívül pedig a mezeti tolvajok erősen dezsmálják a szőlőket.

A város feljesítette a szőlőtermelők kérelmét és így a Nagyhegyen már meg is kezdődött az általános szüretelés. A leszüretelt szőlő minőségéről és a must cukortartalmáról még nem érkezett be jelentés.

## Iparos hírek

Az Ipartestület jegyzői hivatala értesíti a férfiszabó, nőiszabó és szűcs iparosokat, hogy a részükre kiutalt bálás áru megérkezett. Átvehető péntek, szombat és hétfőn Horváth Sándor (Hoffman István üzlet) kereskedőnél. Későbbi igénylés figyelembe nem vehető.

Cipészek részére 600 quadrát lóbélésbőr kiutalás érkezett. Átvehető a szakosztálynál, ha azt a megyesegyházi tároló cégtől hozzadják.

## Hatalmas erdőtüz Hollandiában

A holland-német határ mentén valószínűen gyújtogatás következtében keletkezett hatalmas erdőtüz átterjedt Hollandiába és Limburg közelében, mintegy 10 kilométer szélességben lángtengeré váltottak az erdők.

Ellentűz gyújtásával kísérelték meg a lángtenger tovatérésének megakadályozását.

## Szentes 40 ezer forintot kap közmunkákra

A főispáni hivatalból kapott értesülésünk szerint Csongrád megye részére közmunkák elvégzéséhez 200.000 forintot utalta ki a hároméves terv keretében. A kétezer forintból Szentes 40 ezer forintot kap dűlőutak rendbehozatalára és földmunkák elvégzésére. Ezeknél a munkáknál nemcsak férfiakat, hanem a könnyebb természetű munkáknál nőket is alkalmaznak.

Ebből az összegből még a dorozsmai-majsi csatorna építésére 50 ezer, a csongrádi csatornaépítésére pedig 40 ezer forintot fordítanak, a fennmaradó 70 ezer forintot pedig Algyő, Szegvár és Mindszent között osztják meg. Hódmezővásárhely külön 80 ezer forintot kapott.

Hús vagon gabonát gyűjtött a SAS Somogyban. Somogy megyében szép eredménnyel folyik a SAS mozgalom gabonagyűjtése. A gyűjtés eddigi eredménye körülbelül 20 vagon.

POCKOS macskát keresek megvételre. Bercsényi-u. 23. 2544

## HIREK

### egy mondatban

Nevelőképző főiskola nyílik Debrecenben.

Bulgáriában a napokban ünnepezték a bolgár köztársaság egy-éves évfordulóját.

Londonban összehívták a háború utáni első orvosi kongresszust 29 állam 1400 orvosával.

Németországban ebben az évben 200.000 ember halt meg TBC-ben.

Zong amerikai szenátor kijelentette: Európa élelmiszerhelyzete kétségbeesítő.

Vasárnap mezőgazdasági kiállítás nyílik meg Kecskeméten.

Sopron megyében 30 százalékkal rosszabb volt a termés, mint a tavalyi.

Somogy megyében van a leg-súlyosabb aszálykár.

Eddig 800 magyarországi malomtulajdonos ellen indítottak eljárást feketetörles miatt.

A Margit-hídát november 30-án adják át a forgalomnak.

## Kerékpártolvajt fogott a rendőrség

A szentesi rendőrség büntügyi osztálya kerékpártolvás vétsége miatt őrizetbe vette Molnár Sándor szentesi, Rákóczi Ferenc utca 18 szám alatti lakost.

Molnár Sándornak egyébként már nem is ez az első kerékpártolvási esete. Űgye a szentesi járásbíró elé kerül.

## Hűvös lesz az ősz

A nem túlságosan meleg augusztus után hirtelen hűvösre fordult az idő. Önkénytelenül is felvetődik mindenki b a kérdés, hogy milyen lesz az idei ősz.

Ha erre a kérdésre feleletet akarunk kapni, lepozszuk fel a régi időjárás-évkönyvet és nézzük meg fordult-e már elő hasonló időjárás jelenség a múltban. Azt találjuk, hogy 1931-ben és 1920-ban a nyári kánikula ugyanúgy június hónapra esett, mint az idén. Mindkét esetben a korai nyarat hűvös ősz követte.

Ez tehát egy ok arra, hogy hűvös őszre következzünk. De van egy másik ok is, amely szintén erre enged következtetni. Március hónap óta minden hónap meleg volt.

Tapasztalat szerint a sők meleg hónapot az állagnál hűvösebb ősz szokta követni. Ez nem nagyon biztató jelenség, azonban ne csüggeszen el bennünket, mert a borús ég kitisztulhat és lehetnek még kellemes napsütéses napok.

A Független Ifjúság f. hó 21-én este 8 órától reggel 4 óráig

## szüreti bál

rendez Kossuth-tér 5 szám alatt, melyre mindenkit hívunk és várunk

Kitűnő italok. — Jegyelővétel hétfőtől az ifjúsági irodában.

Nyeremény-tárgyak sorsolása, kitűnő zene, melyet Bakta Jancsi és zenekara szolgáltat.

## Megindult a harc a burgonyabogár ellen

Fontos rendelet a kolorádóbogár elterjedésének megakadályozására

A burgonyarák és kolorádóbogár, valamint a burgonyatermesztést veszélyeztető egyéb betegségek megakadályozására a földművelésügyi minisztérium újabb rendeletet bocsátott ki. A rendelet közli: aki az ország területén bárhol burgonyabogarat talált, köteles azonnal ezt bejelenteni a községi előjáróságon. A burgonyabogár lefolyását felűnő módon meg kell jelölni. A községi előjáróság köteles a bejelentést a növényegészségügyi szolgálattal (Fm minisztérium, Budapest, Kossuth Lajos-tér 11.) távirati úton azonnal közölni.

A növényegészségügyi szolgálat a bejelentés alapján azonnal kiküldi szakközvegyeit, amelyek zár alá helyezik a veszélyeztetett helyeket. A zár alá helyezés ellen a földművelésügyi miniszterhez panasznak van helye. A zárát mindaddig tart, amíg annak feloldásáról a növényegészségügyi szolgálat a közigazgatási hatóságokat nem értesíti. A községi előjáróság (polgármester) 24 órán belül a helyben szokásos módon tájékoztatni köteles a lakosságot a zár alá vételéről. Ugyancsak köteles a burgonyabogár lefolyását a következő szövegű táblával megjelölni: „Vigyázz! Burgonyabogár által fertőzött hely!”

A zár alá helyezett területekről kivételül összes utakat az illetékes rendőrhatalom és zárlat tartama alatt köteles állandóan szigorú ellenőrzés alatt tartani. A zár alá helyezett területekről burgonyabogarat, burgonyát, más élőnövényt és földet a növényegészségügyi szolgálat előzetes vizsgálata és írásbeli engedélye nélkül kiszállítani tilos. A zár alá helyezett területeken belül is tilos a felsorolt

növényt, vagy növényrészt a növényegészségügyi szolgálat írásbeli engedélye nélkül szállítani. A burgonyabogár lefolyására idegeneknek a zárlat tartama alatti betépni tilos.

További rendelkezésig az ország egész területén a burgonya egymástól csak 60, illetőleg 70 centiméter távolságra lévő szabályos sorokba ültethető. A növénytávolságot ez a rendelkezés nem érinti. A burgonyabogár lefolyására az attól számított 10 méteres körzetben a bogár észlelését követő évben újból burgonyát kell ültetni. A fertőzött és veszélyeztetett területeken burgonyát, paradicsomot csak a községi (városi) termelési bizottság által kijelölt dűlőkben fekvő összefüggő területen szabad vetni. A burgonyabogár elleni legeredményesebb védekezés céljából megfigyelő szolgálatot kell tartani. A veszélyeztetett területeken burgonyabogárkereső és irtószolgálatot kell tartani. Az alispán, illetőleg a polgármester köteles erre a célra 40 katasztrális hold burgonya vetésterületenként 10 főből álló csoportnak kirendeléséről gondoskodni. Ez a munka beszámít a közmunkába.

A burgonyabogár lefolyásokat körülbelül 3 kilométer sugarú körzetben érdekelt birtokok kötelesek védőpermetezéseket és védőporzásokkal fogatosítani. A védekező szert díjmentesen, vagy mérsékelt áron kapják. A lefolyások fertőtlenítésével és a bogár kiirtásával okozott károkért a károsult az államtól kártérítést nem követelhet, azonban méltányos esetben — kérelemre — a földművelésügyi miniszter által megállapított összegű segélyben részesíthető.

## Megjelent a vagyondézsma-rendelet végrehajtási utasítása

Ki követ el adócsalást?

A hivatalos lap szerdai száma harminc teljes oldalon közli a vagyondézsma-ról és az egyszeri vagyonszaporulati dézsma-ról szóló rendelet végrehajtási utasítását. A végrehajtási utasítás részletesen közli: kik kötelesek egyszeri vagyondézsma-t és vagyonszaporulati dézsma-t fizetni, kik mentesek ez adók alól, közli továbbá az eljárási szabályokat vagyis azt, hogy a bevallást nágyféle hivatalos nyomtatványon, miképpen kell eszközölni.

Végül közli a rendelet a büntető

rendeleteket. Ezeket két csoportra osztja: az elsőbe azok tartoznak, akik a megszabott határidőre nem adták be vallomásukat, ezekre 10-25 százalékgig terjedő bírságot szab ki, a másodikba azok, akik a vagyonuk bevallásánál valamely vagyontárgyat kihagytak, ezek már adócsalás bűntettét követik el és bíróság elé kerülnek. Érdekes a büntető intézkedéseknek az a rendelkezése, hogy a pénzbírságot feltétlenül meg kell fizetni, azt szabadságvesztésre nem lehet átváltóztatni.

## Kapásnövények aszálykár bejelentése

A város illetékes ügyosztálya felhívja a kapásnövényekben aszálykárt szenvedett gazdálkodók figyelmét arra, hogy bejelentésüket haladéktalanul tegyék meg a város háza 26-os szobájában.

Azért fordul ismételtén, sürgetőleg a város vezetősége az aszálykárosultakhoz, mert a bejelentési határidő letelte után nem vehetik figyelembe a bejelentéseket.

Panaszkodnak a vadászok:

## Kipusztult a vadállomány nagy része

Nemrégiben kezdődött meg az idei vadászati szezon és napról napra látni a szorgalmas szentesi vadászokat, amint kiindulnak a határba, hogy vadászszennvedélyüknek hódoljanak, egyúttal pedig a város húsellátási helyzetén is javítsanak az elejtett zsákmány révén.

Hiába van azonban a derék szentesi vadászok igyekezete, nem sok sikerrel térhetnek vissza körüljáról, mert baj van a szentesi vadfronton.

Igen gyengének ígérkezik az idei vadászati szezon, — mon-

dotta az egyik szentesi vadász, — mert az elmúlt rendkívüli hideg időjárás igen nagy pusztítást végzett a szentesi vadállományban. Egyes területeken, például, ahol a múlt szezonban 3400 nyúl és többszáz fácán, vagy fogoly került terítékre, most alig látni 40-50 nyulat és fácánt. A nagyvadak pedig, mint az őz, teljesen kipusztultak. Amilyen elszomorító azonban ez a vadász szempontjából, a gazdáknak megnyugvására szolgálhat, mert az idei télen kevés kárt fognak okozni a földeken a vadak.

## Háromezer vagon vetőmagot kapnak az aszálykárt szenvedett gazdák

A közellátásügyi miniszter 3000 vagon vetőmagot utalt ki az aszálykárt szenvedett gazdák részére. A kiutalás az MOSZK központi készleteiből történt és szállítása folyamatosan van.

Az MOSZK az egész 3000 vagon szállítását szeptember végéig vállalja. Minthogy a vidéki bizo-

mányosoktól és kisebb raktárakból a központi gyűjtőhelyre tengelyen való szállítás és vagonba való átrakódás nehézségekkel jár, a közlekedésügyi miniszter vasúti szállításoknál soronkívüliséget biztosít a vetőmagszállítmányok részére.

## Erősen terjed a baromfikolera

A betegség fellépését azonnal be kell jelenteni

A múlt hónap közepén baromfikolera lepelt fel Szentesen, azóta mind nagyobb mértékben terjed a városnak úgy a bel-, mint a külterületen.

Sajnos, a fertőzött állatok tulajdonosai nem jelentik be a városi állatorvosi hivatalba a betegség fellépését, s ezáltal a hatóságok nem tudják megakadályozni ennek a súlyos baromfibetegségnek az elterjedését.

A baromfikolera így eléggé befészkelte magát a szentesi baromfiudvarokba és alaposan tizedeli úgy a víziszárnyasokat, mint a tyúkfeléket.

Ma már azonban megfelelő ol-

tóanyagok állanak rendelkezésre és nemcsak a betegség tovaterjedését tudják meggátolni, hanem a fertőzött állomány egy részét is meg lehet menteni azonnali oltással a pusztulástól.

Egy újfajta védőanyagot is forgalombahoztak nemrégiben, melylyel állítólag felévig meg lehet védeni a baromfikolera ellen az aprójószágállományt.

Aki tehát baromfiállományában észreveszi a betegség megjelenését azonnal jelentse a városi állatorvosi hivatalban, annál is inkább mert ellenkező esetben megindul ellene az eljárás.

## Bizottság vizsgálja felül a házadó-fellebbezéseket

A városi adóhivatal felhívja azokat a háztulajdonosokat, akik az ezévi házadókirovásukat megfellebbezték, hogy az elkövetkezendő napokban saját érdekükben tartózkodjanak otthon.

Ugyanis a szegedi pénzügyigazgatóság kiküldötte és a szentesi adóhivatal megbízott tisztviselője kerületenkénti beosztással helyszíni szemlén győződik meg arról, hogy indokolt-e a háztulajdonos fellebbezése a magas házadó miatt.

Mint értesülünk, ezen a héten

sz. I. kerület, a következő héten a IV. kerület, ezt követő héten a II. és a III. kerület azon háztulajdonosaihoz száll ki a bizottság, akik házadójukat sokalva, fellebbezést nyújtottak be a városi adóhivatalhoz.

### Ha jó BÚTOR és épület munkát

akar keresse fel  
KULCSÁR asztalost  
Bocskai utca 34 szám.

Szeptember 15-én, hétfőn délig  
még felvesz jelentkezéseket

„Szentesi Vásár”

Alföldi Mezőgazdasági, Kereskedelmi,  
Ipari Árumintavásár és Kiállítás

Jelentkezési ívek — szabályzat — felvilágosítások: Kiállítási iroda, Városháza 21. számú szoba.

# HIREK

Szept.  
12  
péntek

Katolikus: Mária  
Protestáns: Guidó  
A nap kel 6.17  
Nyugszik 19.04 órákor.  
Tisza vízállása: — 40

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél  
lévő esők. A hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszerárak: szeptember  
6-12-ig Kerekes-Torday

Országos vásárok: Orosháza  
szept. 12-13. Szentes szept. 19-  
20-án.

Színház: Sárgapitykés közlegény  
(Ketten 1 jeggyel.)

Mozik műsora: Barátság Mozgó  
Táncos kalózkod.

Szabadság Mozgó: Névtelen  
sziget.

— Ref. istentisztelet. Vasárnap  
délután 5 órákor református isten-  
tisztelet lesz a kistókei iskolában.

— A magyarországi református  
egyház egyetemes konventje meg-  
bízásából Révész Imre püspök,  
Karácsony Sándor, Adám Jenő ve-  
zelésével folyik a reformátusok új  
országos énekeskönyvének össze-  
állítás. A mintegy ötszáz ének kö-  
zött a Szenci Molnár Albert féle  
százötven genli szoltár eredeti szó-  
vegén csak annyit változtatnak,  
amennyit a bibliai szöveggel való  
egybevetés és a dallam megkíván.  
Az eddigi énekeskönyvből hozzá-  
vetőleg csak száz ének kerül át  
az újba. A jövő év tavaszán jele-  
nik meg az új magyar református  
énekeskönyv.

— Nagy árubeség a ceglédi ta-  
karmánypiacon. A legutóbbi ceg-  
lédi takarmánypiacra a ceglédi és  
környéki gazdák többszáz koci-  
si kukoricát és szalastakarmányt  
hoztak fel. A kukorica a nagy fel-  
hozatal ellenére megtartotta árszint-  
jét, míg szénáról több kocsi elad-  
atlan maradt. A felhozott kuko-  
rica elsőrendű minőségű volt. Árak:  
elsőrendű kukorica 70-80, kissé  
nyers 60-65, széna 45-50, lu-  
cerna 60-70, szalma 20-30, törek  
30-35 forint mázsánként.

— Országos hadigondozott nagy-  
gyűlés Debrecenben. A HONSZ  
debreceni csoportja szeptember 21-  
én vasárnap délelőtt 10 órákor  
Debrecenben országos hadigondo-  
zott nagygyűlést tart, amelyre meg-  
hívták a kormány tagjait és az  
egyres pártok képviselőit is. A  
nagygyűlésen részletesen feltárják  
mindazokat a kívánságokat, ame-  
lyeknek megvalósítása elengedhe-  
tetlenül szükséges ahhoz, hogy a  
hadirokkantak problémája nyug-  
vópontra jusson.

— Halálra harapta a ló. Bata  
apátiban Bíró Dudás István 36  
éves újjazdát a lóva mellén meg-  
harapta. A szerencsétlen gazda  
kórházba szállítása után behalt  
sérüléseibe.

— Országos vásár Pápateszén.  
A veszprémi megyei Pápateszén  
tartott országos vásáron nagy volt  
a felhajtás. Felhajtottak 800 drb  
szarvasmarhát, 300 lovat és 800  
sertést, de az állatoknak csak kis  
része castrált gazdát. Az ökor pár-  
ban minőség szerint 3000-5000  
forintos áron kelt. A tehén ára da-  
rabonként 1000-1500, a növen-  
dékmarháé 400-1000 forint között  
váltakozott. Lovak párja 4-6000  
forint között mozgott. Anyasertés  
700-1000, fél éves süldő 300-400  
forint.

# SPORT

## A Szentesi MÁV SE úszószakosztályának problémáiról beszél az egyesület egyik vezetőségi tagja

NB I-ben a póló-csapat — Anyagi támogatást az úszóknak

Az 1930-ban megalakult Szen-  
tesi MÁV sportegyesület, nem  
egyszer hozott már dicsőséget  
Szentesnek a labdarúgás, az  
úszás, birkózás és kézilabdázás  
terén elért nagyszerű eredmények-  
kel.

A közelmúltban, mint mindannyian  
láthattuk, a vasúti labdarúgó-  
csapat élvonalbeli játékosokból  
álló csapatokat hozott le. Soha-  
sem csalódtunk. Mindig egy szív-  
vel és lélekkel küzdő vasutasokat  
láttunk a zöld gyepen visakodni  
azért, hogy nevüket, amely az  
1940-es felvidéki tornán ismerité  
lett az egész ország előtt, megöriz-  
zék. Majd a Szentesen rendezett  
nemzetközi labdarúgó mérkőzésen  
is az láthattuk, igenis ez a  
a csapat érdemes arra, hogy tud-  
dásával és küzdési akarással a  
legjobb csapatok közé verkedte  
fel magát.

Röviden megemlékeztünk a  
nagyszerű MÁV labdarúgó csa-  
patról, de most rátérünk annak a  
égető problémának a megtárgya-  
lására, amelyik halaszthatatlanul  
sürges és kérel. Ez pedig nem  
más, mint a szentesi MÁV úszó-  
szakosztályának ügye. Mielőtt  
azonban a MÁV úszók egyik ve-  
zetőségi tagját megkérdeznénk, ki-  
ragadunk egy-két szemelvényt  
úszóink küzdelmeiből és sikerei-  
ből, amelyek őket az ország há-  
rom legjobb úszóegyesülete közé  
emelték.

Mindenki előtt emlékeztet még  
a lengyelországi út. Úszóink a  
lengyel fővárosban és más len-  
gyel városokban ellenfeleiket mind  
legyőzve, diadalmasan tértek visz-  
sza abba a kis alföldi városba,  
ahol a labdarúgáson túl nem akar-  
ják sem a vezetők, sem a nagy-  
közönség megismerni azt a sport-  
ágat, amelyik Lengyelországban, a  
magyar fővárosban és a magyar-  
országi nagy városokban Szentes  
nevét örökre beírta a sporttörténe-  
lem „nagykönyvébe.”

Lengyelországi és magyarországi  
városokban elért sikereik, mind  
nagyobb és nagyobb érőt, lendü-  
letet adtak a MÁV-úszóknak. Or-  
szágos magyar bajnokuk, élvonal-  
beli úszók és nagyszerű vízpoló-  
ik hirdetik ma azt, hogy Szente-  
sen élet van ezekben a fiatal  
fiúkban és leányokban, hogy tud-  
nak dolgozni saját összekuporga-  
tott pénzükből is, tudják viselni a  
szenvedéseket, a megpróbáltatáso-  
kat, amelyek egy verseny meg-  
rendezése előtt tornyosulnak elé-  
jük.

### Teljesedett az álunk

Nehéz az út, míg eljut odaig az  
embr, amely méltatlan szenvedé-  
sének megtermi a gyümölcsét.

Úszóink és pólózóink előtt nem  
volt akadály és félelem, ők akar-  
tak és nyertek: a szentesi MÁV  
nagyszerű pólócsapata az osztá-  
lyozó mérkőzéseken végig verte  
az elsőosztályra esélyes csapatokat  
bekerült a Nemzeti Bajnokság I.  
osztályába.

Ezzel a nagyszerű eredménnyel  
kapcsolatban K. J. vezetőségi tag,  
az úszók egyik legkiválóbb tagja,  
a következőket mondotta munka-  
társunknak:

— Megszámlálhatatlan bajjal és  
keserves küzdelemmel harcoltunk  
azért, amit most az elmúlt vasár-  
nap elértünk. Végre teljesedésbe  
ment csapatunk az „álma”,  
hogy az NB I. ben küzdhetünk és  
még nagyobb sikereket.

— Azonnal anyagi támogatásra  
van szükségünk, — folytatja in-  
formátorunk, — de úgy látszik,  
hogy kérésünk, amelyet a Sport-  
központba, egyesületünk útján el-  
juttattunk nem talált meghallga-  
tásra. Itt vagyunk rövidesen egy  
újabb bajnoki év előtt. Nekünk  
fővárosi és nagyobb városok csa-  
patát kell Szentesen bajnoki mér-  
kőzésre vendégül látnunk, s ter-  
mészetesen ezek a mérkőzések  
anyagilag súlyos terheket rónak  
ránk. Tehát egyedüli segítség csak  
az lehetne, ha kérésünket jóindu-  
latúlag meghallgatnák, s mint a  
vidék egyik legkiválóbb csapatá-  
nak és együttesének megfelelő  
pénzsegélyt utalnának ki, hogy a  
szükséges felszerelést beszerezzük.

### Nagyobb hírnevet akarunk szerezni

— A jövő szezonban mégna-  
gyobb lelkesedéssel vesszük fel a  
küzdelmet, — mondja K. J. —  
Szeretnénk, ha a város társadalmá  
tényleg különbség nélkül pártolná  
nagy ügyünket, mert mi városunk-  
nak, mint országunk első nagy  
„sportvárosának” további, még  
nagyobb hírnevet akarunk szerezni.  
— Terveink eltérően a tavalyi-  
aktól, kivétel és versenyrendezés  
szempontjából is magasan felül  
fogják múlni az elmúlt évek telje-  
sítményeit. — fejezi be szavait  
informátorunk.

A magunk részéről csak annyit  
szeretnénk hozzáfűzni K. J. szavai-  
hoz hogy, az elmondottak mind azt  
bizonyítják, igenis akar és tud  
küzdeni egy sportegyesület, hogy  
dicsőséget és hírnevet szerezzen a  
városának. Azonban nem elég az,  
hogy csak tudomásul vegye ezt  
úgy a Sportközpont, mint a város  
társadalmá, hanem mozduljon meg  
mindenki és segítse a fényes győ-  
zelmek és sikerek útját bejárt szen-  
tesi úszókat. Ők nem fognak visz-  
szaélni a bizalommal...

### Mi lesz vasárnap?

Az őszi labdarúgó bajnokság  
soronkövetkező mérkőzései:

Szentesen: KKVSE — SzMTE,  
Kiskunhalason: KAC — Szentesi  
MÁV, Bácsalmáson: Bácsalmás  
— Jánoshalma, Kisteleken: KITE  
— Mindszent, Kecskeméten: KMAV  
— KMTE Kiskunmajsa: Kiskun-  
majsa — Cs. Tisza, Kiskunfelegy-  
házán: KTK — KRVSE.

### Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a tüzelő-  
lapok augusztus és szeptember  
havi szelvényei csak október hó 1-  
ig válthatók be és ezen időpont-  
tól kezdődően a tüzelőanyagkeres-  
kedők mindig csak a tárgyi óra  
szelő szelvényeket válthatják be,  
éppen ezért figyelmeztetem a la-  
kosságot, hogy a tüzelőlap szelvé-  
nyeit mindenkor idejében váltsa  
be, mert az el-esztett szelvények  
helyett újat nem igényelhet.

Felhívom azokat az igényjogo-  
sultakat, akik még ezideig tüzelő-  
anyaglapjukat nem váltották ki,  
hogy azt utcabizalmi, vagy kézbe-  
sítő igazolás mellett a városháza  
14 sz. hivatalos helyiségben mie-  
előbb váltsák ki. 2062

Polgármester.

### Hirdetmény

A Földművelésügyi Miniszter Ur  
69 658-1947 sz. rendeletére azok-  
nak a termelőeknek, akiknek átlag-  
termésük kat. holdanként 4 q-an  
alul volt, engedélyt ad arra, hogy  
az 1946. évi őszi buza vetőmag-  
tartozásukat folyó évi október hó  
2-ig készpénzben visszafizethessék.  
A visszafizetés mázsánként 60 forint.

A vetőmag árának kifizetését a  
gazdasági hivatalban (Városháza  
28 sz.) lehet eszközölni.

2053

Polgármester

## Rádióműsor

Péntek, Szeptember 12

7.30 Reggeli zene. 8.00 A korai  
iskolázatásról. 9.00 A házi együt-  
tes játszik. 12.15 Török Károly  
cigányzenekara. 13.00 Északame-  
rika hőskorából. 13.15 Gordonka  
ének. 14.10 A modern színpad a  
technika távlatában. 14.30 Bocskai  
Imre magyar szerzők jazz muzsi-  
káját zongorázza. 16.00 Oaszor-  
szági vázlatok. 16.50 Rameau mű-  
veiből. 17.10 Szakszervezeti tanács-  
adó. 17.25 A Hadiforgó Híradó  
rádióközleményei. 17.30 A Vörös-  
kereszt közleményei. 17.45 Sport-  
közlemények. 18.00 A Budai Da-  
lárdá énekel. 18.30 Hangos híradó  
19.00 Operettársulatok. 19.45 Falu-  
híradó. 20.20 A Rádiózenekar ját-  
szik. 21.40 Moszkvai élmények.  
22.25 Palesztina. 22.40 Hanglem-  
mek. 23.00 BBC ajándékhangle-  
mek.

### SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás  
és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF

Vetőmag szükségletét már most biztosítsa.  
Termelési szerződéseket kötünk bitorherére,  
repcére, s mindenféle tavaszi magvakra.

Vásárolunk: szőszbukkony, lucerna  
lea és napraforgó magot,

*Mauthner Ödön*